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DIPUTADO PORFIRIO MUÑOZ LEDO  
Presidente de la Cámara de Diputados  
 
Intervención durante la segunda sesión ordinaria 
de del Consejo Nacional de la Agenda 2030 para 
el Desarrollo Sostenible, en la sede de la 
Secretaría de Relaciones Exteriores. 

 
 
Muy estimados compañeros de trabajo, comenzando por el 
secretario de Relaciones Exteriores y el jefe de la oficina del 
Presidente, nuestro amigo Poncho Romo. 
 
Veo rostros muy variados, aquí hay empresarios, aquí hay 
parlamentarios y aquí hay mucha sociedad civil, es lo que yo 
detecto.  
 
Seré muy breve, no estaba yo previsto en el programa. Todo esto es 
cierto, pero hay que saber cómo se implementa. A mí me sorprendió 
gratamente haber leído la propuesta 2030, en este tema estamos, 
desde luego, hablando de Naciones Unidas, sucede al Programa de 
Desarrollo Humano que había (inaudible). 
 
¿Por qué es muy favorable? Yo digo, a mí lo que más me llamó la 
atención es que no concibe el medio ambiente y la protección del 
medio ambiente como una política separada, sí separada, como si 
fuera uno a limpiar los bosques. 
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Aquí está muy imbricado el tema de la pobreza. Se repite 10 veces. 
Como nosotros creímos que para la reunión de Estocolmo, en el 73 
creo, fue el papel del mexicano, el primer contaminante es la 
miseria. Eso ya lo hemos dicho. 
 
Ahora, ¿cómo implementar? Es lo que más me preocupa. Primero, 
fundir, hacer un programa, no es difícil, vamos a hacer la revisión, 
la termina la Cámara la semana que entra, del Plan de Desarrollo del 
Presidente López Obrador. Éste se acepta o se rechaza, pero 
también se puede enriquecer, este me parece un magnifico 
complemento del Plan Nacional de Desarrollo.  
 
Ahora, el tema de la implementación. Hay que tener soluciones 
simples para problemas complejos o soluciones complejas para 
problemas fáciles.  
 
México no está aislado, se ha hablado de cambiar el modelo de 
desarrollo, pero hay que decir cómo y para qué y quiénes, y eso es 
lo que tenemos que discutir los mexicanos.  
 
La 4T, todos estamos comprometidos, pero nos ha aparecido como 
un fantasma de catacumbas la 1T, que es la Independencia, ese es el 
problema del país, hoy mayor, (inaudible) la pérdida de 
independencia por este mequetrefe de Trump.  
 
No hay que tenerle miedo, yo estuve haciendo análisis con 
economistas y no hay nada que nos pueda perjudicar; entonces, 
tenemos una balanza de pagos (inaudible), más que ellos, si nos 
ponen aranceles van a encarecer los productos, pero para que nos 
quite competitividad falta mucho.  
 
Es una solución sencillísima, ponerle aranceles a las armas, es lo que 
más importa a México de Estados Unidos, todo el mundo va entender 
que somos pacifistas. Entonces, ¿qué nos impide ponerle aranceles a 
las armas? A ver dígame alguien qué nos lo impide.  
 
Lo que lamento yo, y ya voy a terminar, es que estemos aceptando 
un estatuto colonial, donde entra al país la gente que quiere asilo, 
donde el país produce (inaudible) quiere decir. Yo no quiero ser 
colonial, pero sé lo que son las colonias, incluso, los países satélites, 
por ejemplo, como lo es Ucrania de Rusia. 
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Entonces, ni queremos ser un país satélite, ni queremos ser un país 
colonial; entonces, tomemos nuestras decisiones, yo creo que vamos 
a ganar en todos los terrenos. Falta la unidad nacional, la unidad 
nacional por la independencia. 
 
Entonces, yo diría con una frase de ocasión: UNT, sí la primera 
transformación y después únete.  
 
Gracias. 
 
 

--ooOoo-- 
 
 

 
 


